
 

 

 

COMUNE DI ROMENTINO 
Provincia di Novara 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Reg. Pubb. n°   
 Data             
 

Verbale di Deliberazione della Giunta Comunale 
n.     31 del 12-04-2024 

 
OGGETTO: Istituzione del Comitato Unico di Garanzia 
 
L’anno  duemilaventiquattro addì  dodici del mese di aprile alle ore 12:20 nella sala delle 
adunanze. Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero per 
oggi convocati a seduta i componenti della Giunta Comunale. 
 
All'appello risultano: 
 
COGNOME E NOME CARICA Presente/Assente 
Caccia Arch. Marco Sindaco Assente 
Gambaro  Carlo Assessore Presente 
Occhetta Arch. Laura Assessore Presente 
Elia  Lucia Assessore Presente 
Calella  Giuseppe Assessore Assente 
 
 T O T A L E Presenti    3 
 T O T A L E Assenti    2 
 
 
 
Assiste all'adunanza il VICESEGRETARIO COMUNALE Dott. Dario Varallo il quale provvede 
alla redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, l’ Carlo Gambaro nella sua qualità di Vicesindaco 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattativa dell’oggetto sopra indicato. 
  

ORIGINALE 



 

 

 
Delibera n. 31 del 12-04-2024 
Giunta Comunale 
Oggetto: Istituzione del Comitato Unico di Garanzia 
 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 
VISTO il Piano Triennale delle Azioni Positive 2023/2025, approvato con d.G.C. n. 123, del 
15/11/2022, ai sensi dell'art. 48, comma 1, del decreto legislativo 11 aprile 2006, n. 198; 
 
VISTA la Direttiva n. 2/2019 (“Misure per promuovere le pari opportunità e rafforzare il ruolo 
dei Comitati Unici di Garanzia nelle amministrazioni pubbliche”), la quale ha aggiornato 
alcuni degli indirizzi forniti con la direttiva del 4 marzo 2011 sulle modalità di funzionamento 
dei “Comitati Unici di Garanzia per le pari opportunità, la valorizzazione del benessere di chi 
lavora e contro le discriminazioni” (CUG), istituiti ai sensi dell’art. 57, d.lgs. n.165/2001;  
 
RITENUTO che, pur in assenza all'interno di questo Ente di segnalazioni o, comunque, indizi 
di situazioni di disequilibrio, in particolare a sfavore del genere femminile, sia opportuno 
provvedere all'istituzione dell'organismo; 
 
EVIDENZIATO che dal presente provvedimento non devono derivare nuovi o maggiori oneri 
a carico del bilancio dell'Ente; 
 
ATTESO l’allegato parere circa la regolarità tecnica della proposta della presente delibera 
espresso, ai sensi dell’art. 49 comma 1 del D.Lgs. 267/2000; 
 
CON VOTI unanimi favorevoli, palesemente espressi; 
 
 

DELIBERA 
 
 
1. DI ISTITUIRE il Comitato Unico di Garanzia, con la composizione che segue: 

 n. 2 dipendenti titolari di funzioni di EQ, in rappresentanza di entrambi i generi; 
 n. 2 dipendenti non titolari di funzioni di EQ, in rappresentanza di entrambi i generi; 
 il presidente del comitato è nominato dal CUG stesso al proprio interno, nella prima 

riunione, tra i membri appartenenti al genere meno rappresentato all'interno 
dell'organico dell'Ente. 

 
2. DI STABILIRE che: 

 i membri del comitato siano scelti dai dipendenti con modalità democratiche; 
 il comitato si riunisca se e quando ritenuto opportuno dai componenti ed, in ogni 

caso, in presenza della segnalazione di situazioni di disequilibrio; 
 il comitato stabilisca autonomamente le proprie modalità di funzionamento; 
 il comitato svolga tutte le funzioni ad esso assegnate dalla legge, dai regolamenti e 

dagli atti di programmazione dell'Ente. 
 
 
 
Successivamente con separata unanime favorevole votazione resa in forma palese la 
presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 
comma 4 del D.Lgs. 267/2000. 
  



 

 

 
 
Letto, confermato e sottoscritto 
in originale firmati 
 

IL PRESIDENTE 
Gambaro  Carlo 

IL VICESEGRETARIO COMUNALE 
Varallo Dott. Dario 
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